

«МОСКОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ — НАША СПІЛЬНА ГОРДІСТЬ І СЛАВА»

Виступ президента МААН академіка НАН України Б.Є. Патона
на урочистостях з нагоди 250-річчя МДУ ім. М.В. Ломоносова

Мене удостоєно високої честі передати від імені академічної спільноти країн СНД сердечні поздоровлення і слова глибокої поваги та високого визнання Московському університету в зв'язку з його славним ювілеєм.

Цей університет є не просто світовим лідером у галузі освіти, науки і культури. Перефразовуючи відомий вислів, можна сказати, що Московський університет – це наше все. А саме: краща у світі фундаментальна освіта, яскраве сузір'я вчених світового класу, авторитетні науково-педагогічні школи і широко відомі наукові установи, вікові традиції і надійна опора у пошуках майбутнього. Про це прекрасно сказав ректор університету Віктор Антонович Садовничий. Московський університет – наша спільна гордість і слава.

МДУ, безумовно, є рідним для країн СНД і багатьох інших держав. Наведу приклади по Україні. Професура Московського університету дала першого ректора Київського університету і першого президента Академії наук України. Це – Михайло Олександрович Максимович і Володимир Іванович Вернадський. Десятки випускників МДУ стали дійсними членами Національної академії наук України. Знаковою подією було відкриття в 1999 р. у Севастополі Чорноморської філії МДУ, в діяльності якої активну участь беруть учені НАН України. Тісними є контакти науковців Університету і Національної академії наук України у галузі астрономії, інформатики, зокрема у створенні потужних суперкомп'ютерів із кластерною архітектурою і їхньому паралельному програмному забезпеченні, у дослідженнях наук про Землю тощо.

Велич Росії, її майбутнє багато в чому визначає саме Московський університет і, звичайно, його стратегічний партнер – Російська академія наук. Їхнє співробітництво – це,

безумовно, прекрасний приклад плідної інтеграції науки й освіти, що гідний наслідування і заслуговує на вагомому державну підтримку.

Ми палко підтримуємо Московську декларацію, прийняту в грудні минулого року.

Широкомасштабна участь держави в реалізації вражаючої програми ювілейних заходів, безперечно, свідчить про високу оцінку діяльності Університету і розуміння дедалі зростаючої ролі знань у житті сучасного суспільства. Природним є прагнення владних структур одержати якнайшвидшу віддачу від використання інтелектуального потенціалу. Хочеться вірити, що під час проведеної адаптації до нових реалій згадані флагмани фундаментальної освіти і науки не будуть принесені в жертву схемам і процесам, механічно взятим чиновниками з досвіду західних країн. Скоріш має бути, образно кажучи, двосторонній рух. Наприклад, стосовно так званого Болонського процесу бажано колективними зусиллями підняти його вимоги до таких висот і стандартів, якими керується Московський університет. Це було б просто чудово.

Величезний внесок у розвиток МДУ зробив академік В.А. Садовничий. Мені дуже приємно повідомити, що Рада Міжнародної асоціації академії наук прийняла рішення нагородити ректора Московського університету Віктора Антоновича Садовничого за видатні заслуги у розвитку освіти і фундаментальної науки, за великий внесок у підготовку кадрів високої кваліфікації і зміцнення міжнародного наукового співробітництва золотою медаллю Асоціації «За сприяння розвитку науки».

Ще раз поздоровляю колектив Московського державного університету з ювілеєм і бажаю йому нових успіхів, цікавих відкриттів і творчих звершень!